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INTRODUCCIÓN

El Observatorio Cetelem presenta en mayo de 2024, un estudio de actualidad en el que analizamos la opinión de los españoles sobre educación financiera.

Los datos analizados y las reflexiones mostradas en este estudio se han obtenido a partir de la realización de una encuesta online realizada por la 
empresa Invesmarket:

Metodología online (CAWI)
 – Universo: Población mayor de 18 años
 – Ámbito: Nacional
 – Tamaño de muestra: 1.000 encuestas
 – Error muestral: ±3,16% para datos globales

El Observatorio Cetelem
www.elobservatoriocetelem.es
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La mayoría de españoles declara tener sólo 
conocimientos financieros básicos.

6 de cada 10 españoles encuestados declara tener sólo 
conocimientos financieros relacionados con las 
gestiones básicas de la cuenta corriente, destacando 
por encima de la media los mayores de 65 años con un 
70% de menciones (59% media).

El 28,7% afirma tener un conocimiento alto sobre 
productos financieros y realizando gestiones bancarias 
avanzadas, siendo los españoles entre 30 y 34 años los 
que destacan por encima de la media con un 35,7% de 
menciones.

Sólo el 4,8% de los encuestados se declaran expertos 
en asuntos financieros, como inversiones o temas 
relacionados con la bolsa.
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¿Cómo calificaría sus conocimientos generales sobre asuntos financieros?
(En % respuesta  única)

4,8%

28,7%

59,0%

7,5%

2024

Experto (operaciones financieras, inversiones, bolsa,  etc) Alto (productos financieros y gestiones bancarias avanzadas)

Básicos (gestiones cuenta corriente) Ninguno



Observamos una cierta necesidad sobre educación 
financiera a los más jóvenes

8 de cada 10 españoles afirman que el conocimiento 
financiero de sus hijos no es el adecuado, siendo el 
60,4% el que declara que  no existen las herramientas 
financieras suficientes para formar a los jóvenes en 
esta materia.

Por otro lado, el 53,8% opina que no existen los 
suficientes productos financieros para sus hijos.

SI NO No sabe /
No contesta

La información y conocimiento 
financiero de mis hijos es el adecuado

9,6% 81,7% 8,7%

Considero que existen herramientas 
financieras suficientes para formar a los 
jóvenes en materia financiera

12,8% 60,4% 26,8%

¿Cree que existen los suficientes 
productos financieros para sus hijos?

17,3% 53,8% 28,9%
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Respecto a la formación financiera de sus hijos menores de edad,
exprese si está de acuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones (en % única)



64,7%14,5%

20,9%

¿Estaría interesado en que sus hijos realizasen una actividad 
extraescolar de educación financiera?

Sí
No
NS/Nc

Los españoles demandan formación sobre educación 
financiera para sus hijos

Si nos centramos en materia educativa, casi 5 de cada 
10 españoles considera que el sistema educativo 
debería tener una asignatura obligatoria de educación 
financiera.

Sólo el 8% declara que el colegio de sus hijos ha 
realizado algún taller educativo en esta materia.

Más de 6 de cada 10 estaría interesado en que sus hijos 
realizasen una  actividad extraescolar en educación 
financiera
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¿Cree que el sistema educativo debería tener una asignatura obligatoria de educación financiera? 
(En % respuesta  única)

48,5%
33,4%

18,1%

¿Cree que el sistema educativo debería tener una asignatura 
obligatoria de educación financiera?

8,1%

61,9%

30,0%

¿El colegio/Instituto de sus hijos ha realizado algún taller 
de educación financiera?




